

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

Суббота, 3 сентября 1977 года

№ 106 (3333)

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ШКОЛЕ

60-летию Великого Октября  
— достойную встречу!



Первое сентября этого учебного года для Нины Марковны Москалевой — учительницы Артыштинской средней школы № 163 не только праздник, но и юбилей. Ведь этот сентябрь в ее педагогической деятельности уже тридцатый. На снимке: Н. М. МОСКАЛЕВА.

## ПУТЬ К ЗНАНИЯМ

Звенит звонок, особенный, первый в новом учебном году. Сотни легких шагов слышны в коридоре, это дети спешат на линейку, тоже первую в этом году. Сегодня школа торжественно встречает свое пополнение, свою радость и заботу, тех, кого с сегодняшнего дня будут называть школьниками.

— Дорогие ребята, вот и кончилось лето, — говорит директор школы Н. А. Панова. — Отгремело песнями, отпыхало факелами костров. Вы все повзрослели и, конечно, помнили, хорошо поработали в производственной бригаде. Педагогический коллектив школы желает в этом особенном, юбилейном, году самых лучших успехов.

Поздравления, пожелания одно за другим. В каждом искренности и теплота.

— Желаю учиться только на 4 и 5 и своей хорошей учебой крепить могущество Родины, — говорит В. И. Челухов — председатель Белоковского сельского Совета.

— В этом юбилейном году особые поздравления десятиклассникам. Пусть ваш дальнейший путь поведет вас в народное хозяйство нашей страны — это пожелание П. М. Логунова, председателя партийной комиссии РК КПСС.

От имени парткома и правления колхоза за активную помощь колхозу «Сибирь» в заготовке кормов в 1977 году награждаются почетными грамотами Дмитрий Андриянов, Василий Тодышев, Юрий Тыдыков, Дмитрий Баксарин.

Первыми с линейки уходят первоклассники. И вот сидят они за своей первой школьной партой, как в маленьком корабле, который понесет их в море знаний. А их капитан — Надежда Николаевна Чефранова знакомит их с первым таинственным островом — букварем.

Т. СМЕРНОВА,  
с. Беково.

## НОВАЯ ПОБЕДА

Коллектив животноводов первой бригады совхоза «Рассвет», возглавляемый делегатом XXV съезда КПСС Райсой Федоровной Рубцовой, 10 августа выполнил два годовых задания, надоив с начала пятилетки по 5538 килограммов молока от каждой фуражной коровы. И вот новая трудовая победа! Пять доярок из этой же бригады: партгруппорг Райса Николаевна Лесникова, Ирина Васильевна Дубровина, Антонина Федоровна Нефедьева и Валентина Федоровна Савина в последний день августа рапортовали о выполнении ими годового задания по надою молока. Каждая из них записала на свой счет по 2943 — 2870 килограммов молока, полученных от фуражной коровы, вместо 2800 планировавшихся на 1977 год.

Победителей социалистического соревнования тепло поздравили прямо на летней дойке секретарь парткома совхоза Ю. С. Путинцев, председатель рабочего комитета хозяйства Е. Г. Глушкова, животноводы фермы, товарищи и друзья. Им были вручены цветы. В ответ на поздравления виновники торжества заверили присутствующих, что будут трудиться еще лучше.

На сегодня коллектив под руководством Р. Ф. Рубцовой получает от каждой фуражной коровы свыше десяти килограммов молока, или на два килограмма больше, чем в целом по совхозу.

Л. ШЕРИН,  
Совхоз «Рассвет».

## В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

После нескольких дней ненастья выглянуло солнце — и наскучавшие по работе механизаторы совхоза «Новопестеревский» дружно взялись за работу. На полях сейчас ведут уборку четыре уборочно-транспортных отряда. С начала осенней страды механизаторами скошены в валки зерновые с площади 2921 гектар, обмолочены — с 800 гектаров. Кукуруза убрана почти с половины площади. Поднято явби — 1521 гектар.

Наиболее организованно ведутся работы на ферме № 1, где уборочно-транспортным отрядом руководит управляющий фермой В. В. Пивцаев. На 1 сентября здесь зерновые скошены с площади 772 гектара, кукурузы — с 380, поднято 522 гектара явби.

На днях рабочий комитет профсоюза совхоза подвел итоги соревнования с начала уборки и за пятидневку. Победителями на обмолоте признаны комбайнеры Александр Ва-

сильевич Пестерев и Николай Михайлович Книга, ежемесячно перевыполняющие норму выработки.

На косовице зерновых с начала уборки лидирует Николай Григорьевич Корепанов. При плане 72,5 гектара он скашивает по 130 и более. Немного ниже показатели у Александра Ивановича Воробьева.

На вспашке явби вдвое перевыполняет задание Николай Филиппович Костицын. Работая на К-700 Петр Федорович Петрушкин при плане 81 гектар за пятидневку поднял 125.

На уборке кукурузы образцы труда показывает т. Проценко.

В честь уборочно-транспортного отряда вышущена специальная «молния». Победителям вручен красиво оформленный знак «Победителю соревнования на жатве — 77».

Ю. КУРСКИЙ,  
председатель рабочкома совхоза «Новопестеревский».

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

7 сентября в 10 часов утра в зале заседаний райисполкома созывается вторая сессия Беловского районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

О деятельности депутатов в Совете и на производстве в соответствии с требованиями XXV съезда КПСС и Закона о статусе Советов депутатов трудящихся.  
Отчет о работе финансового отдела райисполкома за первое полугодие 1977 года.  
О мероприятиях по выполнению наказов избирателей.

Более пятидесяти процентов кукурузы убрано на полях колхоза имени Ильича. Механизаторы хозяйства используют все возможности для быстрой и качественной заготовки ценного корма.

На снимке: идет закладка зеленой массы.



## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 2 сентября 1977 года

В первой колонке цифр — обмолочено зерновых и зернобобовых, во второй — скошено кукурузы (в проц. к посевным площадям), в третьей — вспахано явби (в проц. к плану), в четвертой — выполнение августовского задания на вспашке явби (в процентах).

### СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	33	82	22	—
«Новый»	17	31	21	85
«Бачатский»	16	65	19	94
«Рассвет»	16	49	20	93
«Беловский»	12	100	23	107
«Горьковский»	12	47	16	88

«Моховский»	12	58	17	78
«Новопестеревский»	11	48	21	110
«Инюшинский»	7	46	17	90
«Пермяковский»	6	45	10	54
«Родина»	5	38	24	119
«Салаирский»	5	26	13	82
Птицефабрика	—	—	36	81
<b>КОЛХОЗЫ:</b>				
«Кузбасс»	20	41	12	64
Им. 21 партсъезда	15	46	18	102
«Сибирь»	11	40	11	95
Им. Ильича	10	56	35	116
«Россия»	7	45	23	93
«Правда»	6	18	21	95



## Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

● ЭКОНОМНО РАСХО-  
ДОВАТЬ МЕТАЛЛ И  
ЭНЕРГОРЕСУРСЫ  
● В РАЗГАРЕ СТРАДА,  
А НЕ ВСЕ ГОТОВО.

ВЫПУСК № 8 (99)

В районном  
комитете НК

### НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ

В совхозе «Моховский» уборка урожая уже шла полным ходом, а сушильное хозяйство на первой ферме еще не было подготовлено к приему зерна. Это привело к тому, что зерно-смесь начала согреваться. По вопросу о порче зерна урожая 1977 года и заслушали директора совхоза «Моховский» В. А. Соколова на заседании районного комитета народного контроля.

Были заслушаны также главные бухгалтеры колхозов «Кузбасс» и им. 21 партсъезда Г. Макшанкин и М. Зарипов «О фактах нарушения кассовой дисциплины в хозяйствах». К обоим были применены меры взыскания.

По третьему вопросу повестки дня комитет обсудил и утвердил мероприятия РК НК по усилению контроля за экономией и рациональным расходованием энергетических ресурсов. Группы и посты НК призваны активизировать свою работу по данному вопросу.

Л. СЕМЕНОВ.



## ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Рассказывает начальник планового отдела шахты «Сигнал», председатель группы народного контроля Виктор Тихонович ЩЕПАК:

— За год на шахте расходуется примерно 11 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Поэтому вопросы снижения расхода электроэнергии непосредственным образом касаются нашего производства.

Каковы пути снижения расхода электроэнергии у нас? Это, во-первых, увеличение добычи угля. Удельная норма расхода энергии на тонну уг-

ля при этом уменьшается. Если конвейеры, например, работают впустую, то зря расходуется энергия. Есть ряд и других факторов экономии электроэнергии.

Кстати, по вопросу экономии электроэнергии на шахте проведены собрания. Наглядная агитация также направлена на экономное расходование энергоресурсов.

Всего с начала года на шахте сэкономлено 1 млн. 170 тыс. киловатт-часов электроэнергии. На каждой тонне угля экономится 2,8 киловатт-часа.

Экономим мы также топли-

во, предназначенное на хозяйственные нужды. Нам по плану за восемь месяцев полагается израсходовать 1700 тонн угля, мы же израсходовали на 368 тонн меньше.

Берегут у нас и лесные материалы. При норме 20 кубометров на тысячу тонн фактически расходуется 15,4 кубометра. Чем выше механизация лав, тем больше экономится леса. В скором времени, например, на шахте закончит работу последний широкозахватный комбайн, это даст возможность экономить еще больше леса.

## Каждому быть ЭКОНОМИСТОМ

### на своем рабочем месте

В райкоме КПСС

### ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕТАЛЛ

Придавая большое народнохозяйственное значение работе по экономии и эффективному использованию металла на промышленных предприятиях, в сельскохозяйственном производстве и стройках района, бюро райкома партии своим постановлением обязало партий-

ные и комсомольские организации, профсоюзные комитеты поддержать призыв рабочих Западно-Сибирского металлургического завода и развернуть на предприятиях, в хозяйствах, организациях борьбу за всемерную экономию металла и топливно-энергетических ресурсов.

Владимир Павлович КОЛУБАЕВ — председатель группы народного контроля, шофер колхоза им. 21 партсъезда. Сейчас у него и его дозорных особые задачи: вести тщательный контроль за качеством уборки урожая, сохранностью хлеба. И к порученному делу коммунист относится добросовестно.

Фото Б. Гулишевского.

### Нет должной заботы

Уже прошел август, и работы на уборке хлебов набрали темп, однако в некоторых хозяйствах района все еще «готовятся» к приему нового урожая. Так, например, 29 августа при проверке готовности складских помещений, зерноочистительного комплекса и зернотока в совхозе «Пермяковский» выяснилось, что здесь не все благополучно. Зерноток кругом зарос сорняками: на току их просто размножат, тогда как мы ведем борьбу с сорняками в поле. В хозяйстве не проведена дезинсекция складских помещений и зернотока инсектицидами, не говоря уже об обеззараживании зерноочистительных машин и инвентаря, что очень важно при подготовке семенного материала и его зимнем хранении.

Ныне из-за непогоды создаются благоприятные условия для размножения и развития амбарных вредителей (клещи и др.), которые в период хранения семенного материала могут сильно повредить зародышевую часть зерна. А это отрицательно повлияет на всхожесть семян.

Вскрытые факты еще раз подтверждают то, что требовательность руководителей хозяйств к агрономической службе принижена, нет персональной ответственности агрономической службы хозяйства за судьбу выращенного урожая.

П. ХРЕБТОВ,  
государственный инспектор по защите растений района.

### РЕЙД «КП»

### БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ НАЛИЦО

Уборка урожая в районе в разгаре. На полях работают сотни машин и механизмов. Ежедневно расходуется большое количество горюче-смазочных материалов. Бережно ли, по назначению ли расходуются они? Такой вопрос поставили перед собой члены «Комсомольского прожектора». Бригада побывала на днях в совхозах «Моховский» и «Новый».

В совхозе «Моховский», например, вновь построенная заправочная уже пущена в эксплуатацию. Однако недостаток еще очень много: отсутствует телефонная связь, что создает массу неудобств в работе; до сегодняшнего дня заправочная не огорожена; на территории грязь, засыпка ее твердым материалом ведется медленно.

Но главное, здесь нет должной борьбы за экономию. Заправляют технику нефтепродуктами при помощи ведра или другого подручного средства.

Анализ показал, что всего лишь одна заправка машин таким методом ведет к потере 10—12 процентов ценного продукта. Солидол хранится в открытых бочках, что приводит к снижению его качества.

Не удовлетворяет требованиям и хранение дизельного топлива на четвертой ферме этого же совхоза. К цистернам очень трудно подъехать: в радиусе шести метров все залито топливом. Цистерны наполнены в грязь, нет фундамента, отстой не сливается. Насос работает плохо, он имеет подтеки.

На хранилищах горюче-смазочных материалов нет полного набора необходимых противопожарных средств.

Почти такая же картина и в совхозе «Новый». В этом хозяйстве резервуары не окрашены. Территория не благоустроена, ограждения нет. Заправочные насосы не работают. Емкости на несколько ча-

сов подряд оставляются без охраны, что дает свободный доступ к горюче-смазочным материалам. Так недалеко и до беды, потому что некоторые емкости открываются свободно без ключей и каких-либо приспособлений. О противопожарном инвентаре и говорить не приходится — он в ветхом состоянии, некомплектен.

Пора в указанных выше хозяйствах навести порядок в расходовании и хранении нефтепродуктов. Долг членов «КП» и народных контролеров — помочь устранить причины, ведущие к бесхозяйственному использованию и хранению горюче-смазочных материалов.

Н. КУДАШКИН,  
начальник штаба «КП»,  
А. КУЗЬМИН,  
инспектор районного  
комитета НК,  
Ю. КАЛУГИН,  
член штаба «КП».

### ПОТЕРЯМ — ЗАСЛОН!

За шесть месяцев этого года совхозами и колхозами израсходовано на производственные нужды 19 млн. 438,5 тыс. киловатт-часов электроэнергии. Потребление ее в целом по району было в пределах установленных лимитов. Однако это не говорит о том, что во всех хозяйствах хорошо поставлена работа по экономии электроэнергии и потерь ее нет. Если, к примеру, в совхозах «Моховский», «Рассвет», «Салаирский» намеченные мероприятия на текущий год по экономии электроэнергии выполняются, то этого не скажешь о таких хозяйствах, как совхоз «Новопестеревский», колхозы «Сибирь», «Россия», «Кузбасс». Здесь не только не выполнили доведенные задания по экономии электроэнергии, но и допустили значительный перерасход ее по сравнению с планом.

Так, колхозом «Сибирь» израсходовано сверх плана за полугодие 302 тысячи киловатт-часов, колхозом «Россия» — 259 тыс. совхозом «Новопестеревский» — 243 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Конечно, большая часть допущенного перерасхода в какой-то мере оправдана тем, что в минувшую суровую зиму в животноводческих помещениях были установлены и работали электрокалориферы и электродные котлы для создания нормального микроклимата и подогрева воды. И все же наряду с этим имели место потери электроэнергии впустую.

Вот наглядный пример. В коровниках колхоза «Сибирь» солнечными днями горело по 30—40 электролампочек в каждом. Общие потери составляли ежедневно шестьдесят киловатт-часов, которых хватило бы для проведения одной дойки стада в 800 коров.

В колхозе «Россия» картина не лучше. Здесь потери электроэнергии шли еще и по другому каналу. Так была обнаружена утечка электротока «на землю» из-за нарушения изоляции силового кабеля.

В совхозах и колхозах района очень часто бывают случаи вынужденной замены маломощных электродвигателей на более мощные из-за отсутствия требуемых. Но эти «временные» двигатели потом, как правило, работают постоянно. О них просто забывают.

Потери по вышеуказанным причинам можно было бы избежать, свести к минимуму, если бы каждый труженик села не проходил мимо нарушений, ратовал за бережливость, экономно электроэнергию. Лозунг «Каждый рабочий — экономист на своем рабочем месте» должен войти в наш рабочий план.

А. ЛОВИНСКИЙ,  
гл. энергетик  
сельхозуправления

## ТО НЕТ КОМБАЙНОВ, ТО ТРАНСПОРТА

УБОРКЕ — ЧЕТКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ!

На 31 августа кукуруза в колхозе «Правда» скошена с площади 90 гектаров. За два дня прибавка составила 22 гектара. А предстоит еще скошать почти 500 гектаров. При нынешних темпах механизаторам колхоза не управиться и до ноября.

...Мы на поле, там, где начинается первая стадия заготовки кормов. Неплохой урожай удалось получить здесь полеводам. Кукуруза вместе с подсолнечником дает не менее 160—180 центнеров зеленой массы. В яркую зелень кукурузы кое-где вкраплена желтизна.

— Уже успело прихватить заморозком,—говорит главный агроном Михаил Андреевич Инжуватов.

По участку движутся три силосоуборочных комбайна: два КС-2,6 и один КС-1,8 («Вихрь»). Всего в хозяйстве восемь комбайнов. Где же остальные пять?

— Сегодня должны работать пять агрегатов,—говорит Михаил Андреевич.— Утром вышло четыре. Один должен скоро подойти. Куда исчез другой—не знаю. Видимо, вышел из строя. Это у нас слу-

чается часто. То нет комбайнов, то транспорта не хватает. Так, из 17 автомобилей, пришедших на уборку из районного объединения «Сельхозтехника», работают семь-восемь машин. Приходится подключать свои колесные трактора.

Так работают «чужие» машины, хотя они должны стать в период уборки своими, так как от их работы во многом зависит и весь процесс уборочной страды.

Но чем же объяснить тот факт, что силосоуборочные комбайны выходят в поле в половинном, а порой и меньшем, составе? Здесь во многом вина инженерной службы.

Плохая организация труда является причиной плохого качества работы. Из трех агрегатов, что ведут косоушину, один явно неисправен: не отремонтирован режущий аппарат. Там, где он пройдет, кукуруза срезается неполностью, много ее приминается. Одна полоса чисто убрана, другая с потерями. А они немалые. Процентом десять-пятнадцать, как минимум. И это в то время, когда в колхозе заготовлено менее половины грубых кормов.

Неорганизованность в работе породила нервозность комбайнеров, трактористов, шоферов. А в результате большие потери на поворотах, высокий срез, несогласованность движения машин и комбайнов (масса сыплется помимо кузовов).

К нам подъехал один из шоферов и раздраженно стал высказывать свои претензии главному агроному.

— Где остальные комбайны? Машин много, да еще и МТЗ подключили к вывозке. Приедешь на поле и гоняешься за комбайном.

Скудность, неразбериха. Машины перегружаются, и при транспортировке масса высыпается. От поля к силосной траншее дорога сплошь усыпана кукурузой. Подъезд к ней не оборудован. Съезд с центральной трассы через кювет не отсыпан гравием, а в результате машины буксуют, водители рывком стараются выбраться на сухое место.

Не лучше дела и на яме, где ведется закладка силоса. Бульдозера нет. Масса сваливается кучей, как попало.

Г. СОЛОВЬЕВ,  
Колхоз «Правда».



Качество силоса зависит не только от своевременной заготовки, но и от умелой закладки массы в силосные траншеи. Тракторист Д. МУРИН и рабочий И. САВЕЛЬЕВ в этом деле опытные мастера. Качественно заготовленный ими ценный корм дает хорошие результаты в повышении продуктивности животных.

Фото В. ГУЛИШЕВСКОГО.  
Совхоз «Пермяковский».

### О ПОДПИСКЕ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Главное управление «Союзпечать» Министерства связи СССР сообщает, что подписка на 1978 год на все газеты и журналы будет проводиться с 1 октября по 1 декабря 1977 года.

ТАСС.

**Г**ОВОРЯТ, что может считать не напрасной жизнь свою тот, кто построил дом, посадил дерево или вырастил сына.

Анна Федоровна и Николай Павлович Бобрешивы вырастили семерых детей: шестерых дочерей и сына.

Семья. Семь я. Одна забота (накормить, одеть, обуть, обогреть теплом своего сердца, помочь, подказать в трудную минуту), помноженная на семь раз. Одна мысль: вырастить из них хороших людей, чтобы людям было не стыдно смотреть в глаза.

Этому они посвятили свою жизнь. Приложили все свои силы. Воспитывали как могли, как умели.

Как часто мы говорим, что воспитание — дело сложное, тонкий процесс, что порой нам не хватает времени, чтобы уследить за тем, как растут наши дети, о чем они думают, что их волнует. Сыты, одеты — что еще надо?

Не скажу, что для Бобрешивых, дети которых росли в трудные годы войны, это было не главным — накормить и обуть. Но не менее важным было и другое: личный пример. Как бы ни было трудно — не показывать виду, не унывать и не падать духом.

Когда началась война, и Николай Павлович призвали на фронт, Анна осталась с пятерыми детьми: старшей было двенадцать, младшей не было и года.

— Накормлю их, да и на работу в колхоз,—говорит Анна Федоровна.— А за младшим, уж знала, присмотрит Рая. В больших семьях старший ребенок всегда опора. Спасибо и сельсовету. За детей получала я деньги. А однажды выдали даже детский свитер и моток ниток.

Вот так и жили они, пятеро ребятишек и молодая мать. Ждали весточек с фронта. И не знали еще, что для их отца война уже завершилась: рядовой Бобрешивы получил тяжелое ранение в грудь. Отлежав в госпитале, он возвратился домой. И почти сразу же — на комбайн. Дорого, слишком дорого было время уборки, гораздо дороже, чем работа о собственном здоровье. Вот почему он старался не отстать от других и, не обращая внимания на ноющую

боль в груди, продолжал работу.

— Счастливая,—говорили Анне,—у тебя муж вернулся. Теперь будет легче.

Она улыбалась на людях, а дома, едва сдерживая слезы, прислушивалась к тому, как ее «счастье» — тихий, спокойный Коля, когда совсем становилось невозможно от боли, начинал петь.

Однажды ему совсем стало плохо. Не помня себя, она побежала за помощью к его двоюродному брату Алексею. Когда пришли, Николай, блед-

МТС, где начинался его трудовой путь, а также правления колхоза имени 21 партсъезда.

В одной из почетных грамот говорится о том, что Николай Павлович Бобрешивы добился высоких показателей в работе: намолотил на комбайне СТ-6 6333 центнера хлеба, выполнив задание на 161 процент.

Хранится в семье и удостоверение о том, что Бобрешивы является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1957 года и награжден

медалью участника ВСХВ.

Есть у Николая Павловича и медаль за освоение целинных и залежных земель (кстати, такая же медаль есть у его дочери Нины).

Оглядываясь на прожитое, ему есть о чем вспомнить, есть с чем сравнить, сопоставить день минувший и день нынешний. Особенно запомнились те годы, когда хлеб возили в хозяйстве на конях, а к комбайнам приделывали самодельные полки, на которых стояли женщины и грузили хлеб. Сами комбайны продвигались вперед без помощи трактора не могли и зачастую остановки в поле возникали из-за того, что не могли идти либо трактор, либо комбайн.

И все же старались и в эти годы сделать все, чтобы вырастить урожай, собрать хлеб до единого колоса.

В его старенькой записной книжке хранятся записи тех лет, когда ему, комбайнеру Бобрешиву, удавалось достичь наибольшей выработки. Вот эти цифры: 1953 год—5726 центнеров; 1955 год—6191; 1956 год—7928 центнеров.

В эти дни страды семья почти не видела Николая Павловича дома: день и ночь про-

водил он на культстане. Товарищи по работе ценили его за спокойный, ровный характер, за то, что слова не расходились у него с делом. Любую поломку на своем комбайне стремился он устранить быстро и качественно, но больше всего заботился о том, чтобы ее не допустить.

Слова: по-хозяйски относиться к делу — не были для Николая Павловича просто словами. Он знал им настоящую цену.

Однажды, когда проработав на своем комбайне до 12 ча-

ренных случаях. А такими были свадьбы детей, проводы отца на пенсию. Собираются в уютном, чистеньком домике взрослые дети и дети детей, и от этого в доме становится еще уютнее и светлее.

Мать достает вкусный хлеб, испеченный своими руками, ставит на стол мед... А в саду становится весело от звонких голосов внуков. Жизнь продолжается вновь...

**М**ОИ рассказ об этих людях был бы неполным, если бы я не сказала о том, что еще одного — восьмилетнего ребенка воспитали Бобрешивы — своего внука Николая (третий Николай в семье).

После того, как умер муж у старшей дочери Раи, они решили помочь ей в воспитании сына. Мальчик рос у свекрови вторых родителей до окончания школы.

В день выпускного бала Анна Федоровна и Николай Павлович пришли в школу, чтобы поздравить внука с получением аттестата зрелости. Это был и их праздник...

Закончив медицинский, Николай работает сейчас врачом.

Как нередко мы сетуем на то, что наши дети порой неблагодарны, черствы и сухи, что не видим мы от них и сотой доли тех забот, что отдали им мы, родители.

Супруги Бобрешивы вниманием своих детей не обижены, и может быть, потому, что научили их этому вниманию. Это я поняла по тому, с каким интересом старшая дочь Рая говорила о том, какую помощь они, взрослые дети, теперь оказывают матери и отцу, с какой радостью они приходят в родительский дом.

Стремление учиться, постигнуть науку, вынес из своего детства младший в семье Бобрешивы — Николай. С гордостью показывала мне его диплом инженера Анна Федоровна, где стоят только отличные и хорошие оценки, и где за дипломный проект с мудреным названием «Подкраповые балки с канатным армированием» также было поставлено «отлично».

Гордость за своих детей, уважение односельчан. Для Бобрешивых нет большого счастья.

И. ПЕТРОВА,  
с. Новодубровка.

## И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЖИЗНЬ...

РАЗГОВОР С ЧИТАТЕЛЕМ

О том, какую роль в воспитании детей играет личный пример отца и матери, о родительском счастье, рассказывается в очерке

ний, с глубоко запавшими впальцами глазами, сказал: «Теперь я жить буду» и улыбнулся.

Обещание он свое сдержал. В 43-ем вновь был отправлен на фронт и громил фашистов до победного конца.

Среди фамилий, что оставили солдаты Советской армии на стенах рейхстага, есть и его — Николая Бобрешива.

...Пятьдесят первый год живут вместе Николай Павлович и Анна Федоровна. Сейчас у них 11 внуков и один правнук. Из старенькой, тесной избы переехали в дом попросторнее. За его окнами — ухоженный яблоневый сад. Поработать в нем — одно удовольствие. А силы уж, конечно, не те. Однако Николай Павлович, будучи уже несколько лет на пенсии, не забывает и о колхозных делах, живо интересуется ими, а когда надо, никогда не откажет в помощи и совете.

Сам он в совершенстве освоен в молодости профессию комбайнера и шофера. Но мог при необходимости быть и слесарем, и трактористом, и плотником. Немало благодарностей и грамот получил он от руководства Поморцевской

медалью участника ВСХВ. Есть у Николая Павловича и медаль за освоение целинных и залежных земель (кстати, такая же медаль есть у его дочери Нины).

Оглядываясь на прожитое, ему есть о чем вспомнить, есть с чем сравнить, сопоставить день минувший и день нынешний. Особенно запомнились те годы, когда хлеб возили в хозяйстве на конях, а к комбайнам приделывали самодельные полки, на которых стояли женщины и грузили хлеб. Сами комбайны продвигались вперед без помощи трактора не могли и зачастую остановки в поле возникали из-за того, что не могли идти либо трактор, либо комбайн.

И все же старались и в эти годы сделать все, чтобы вырастить урожай, собрать хлеб до единого колоса.

В его старенькой записной книжке хранятся записи тех лет, когда ему, комбайнеру Бобрешиву, удавалось достичь наибольшей выработки. Вот эти цифры: 1953 год—5726 центнеров; 1955 год—6191; 1956 год—7928 центнеров.

В эти дни страды семья почти не видела Николая Павловича дома: день и ночь про-

водил он на культстане. Товарищи по работе ценили его за спокойный, ровный характер, за то, что слова не расходились у него с делом. Любую поломку на своем комбайне стремился он устранить быстро и качественно, но больше всего заботился о том, чтобы ее не допустить.

Слова: по-хозяйски относиться к делу — не были для Николая Павловича просто словами. Он знал им настоящую цену.

Однажды, когда проработав на своем комбайне до 12 ча-

ренных случаях. А такими были свадьбы детей, проводы отца на пенсию. Собираются в уютном, чистеньком домике взрослые дети и дети детей, и от этого в доме становится еще уютнее и светлее.

Мать достает вкусный хлеб, испеченный своими руками, ставит на стол мед... А в саду становится весело от звонких голосов внуков. Жизнь продолжается вновь...

**М**ОИ рассказ об этих людях был бы неполным, если бы я не сказала о том, что еще одного — восьмилетнего ребенка воспитали Бобрешивы — своего внука Николая (третий Николай в семье).

После того, как умер муж у старшей дочери Раи, они решили помочь ей в воспитании сына. Мальчик рос у свекрови вторых родителей до окончания школы.

В день выпускного бала Анна Федоровна и Николай Павлович пришли в школу, чтобы поздравить внука с получением аттестата зрелости. Это был и их праздник...

Закончив медицинский, Николай работает сейчас врачом.

# СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

- ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ
- ЗДРАВСТВУИ, ШКОЛА!
- НАЧАЛСЯ ОХОТНИЧИЙ СЕЗОН

## «ЮНОСТЬ» ПРИГЛАШАЕТ В ГОСТИ

В Доме культуры «Юность» совхоза «Родина» 10 сентября состоится торжественный вечер «Встреча трех поколений». В программу вечера войдут и проводы на пенсию бригадира животноводов фермы № 2 Любови Сергеевны Скляниной, фуражирки фермы № 2 Алексея Федоровича Угарова, кладовщика фермы № 2 Екатерины Васильевны Анисимовой, кузнеца фермы № 2 Венедикта Денисовича Алейникова, рабочего фермы № 2 Андрея Павловича Кузнецова, доярки фермы № 2 Евгении Николаевны Слезневой, телятницы фермы № 6 Ольги Ивановны Шаниной, грузчика автопарка

Очень понравилась менчерепским ребятам их детская площадка. Наташа Судницкая, шестиклассница, рассказывает:

— Я помогала во всем своей воспитательнице Зое Андреевне Яськив: проводила с малышами игры, дежурила в столовой, организовала кружок мягкой игрушки.

Запомнились ребятам и прогулки в лес, и конкурсы на лучший букет, и соревнования по плаванию. Но особенно часто и охотно вспоминают они игру в профессии — «Пусть меня научат», где все были настоящие: и повара, и милиционеры,

## ВСПОМИНАЯ ЛЕТНИЕ Каникулы



и заведующая столовой, и портные, и шоферы, и грузчики и даже поэт. А когда подошла пора обеда, никто не хотел есть: «свои повара» накормили не хуже, чем в настоящей столовой.

И еще вспоминают ребята раннее утро 22 июня. 30 с лишним лет назад в этот день над нашей страной грозной тучей нависла война. И вот теперь Зоя Андреевна рассказывает ребятам о тех трудных днях. Дети читали стихи, слушали песни далеких военных лет.

В новый учебный год они вступили повзрослевшими, полными сил, впечатлений и новых замыслов.

Т. ТАРГОНИИ.

На снимке: учительница начальных классов Менчерепской средней школы **ЗОЯ АНДРЕЕВНА ЯСЬКИВ**, руководившая работой детской площадки в летнее время.

### ВСЕМ ПИОНЕРСКИМ ДРУЖИНАМ, ОТРЯДАМ, ЗВЕНЬЯМ, ТРУДОВЫМ ОБЪЕДИНЕНИЯМ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ.

### ПРИКАЗ

#### БЕЛОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Настало время уборки урожая 1977 года. Для хлеборобов жатва — самая ответственная пора. Собрать урожай в лучшие сроки без потерь, провести все сельскохозяйственные работы с высоким качеством — вот главная задача, стоящая перед тружениками района.

Пионеры и школьники! Пусть в битве за большой хлеб будет и частица пионерского труда! Вахта Пионерстроя продолжается!

Районный Совет пионерской организации объявляет с 1 сентября по 15 октября 1977 года операцию «Пионерский дозор».

Юные ленинцы! Создавайте в каждой дружке пионерские дозоры и патрули, возьмите под контроль все дороги, идущие от полей к зернохранилищам, токам и элеваторам, помогите старшим без потерь собрать, перевезти и сохранить урожай. Будьте рачительными хозяевами своей страны.

#### УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ОПЕРАЦИИ «ПИОНЕРСКИЙ ДОЗОР».

Для проведения операции в каждой пионерской дружке создается штаб, в состав которого входят пионеры и школьники, комсомольские и пионерские работники, учителя, работники колхозов и совхозов.

Штаб определяет фронт работ по патрулированию, помощи старшим в уборке урожая, собирает донесения о ходе операции, подводит итоги и распространяет опыт работы лучших.

Еженедельно школьные штабы подают сведения о ходе операции в районный штаб. По итогам операции лучшие пионерские отряды, звенья, пионеры, трудовые объединения награждаются почетными грамотами областного Совета пионерской организации, заносятся в трудовой паспорт областной пионерской организации. Активные участники операции награждаются путевками в пионерские лагеря «Артек» и «Орленок».

Беловский районный Совет пионерской организации.

Ивана Никитовича Евдокимова, рабочей фермы № 6 Марии Андреевны Селегиной, рабочей фермы № 6 Марии Алексеевны Коробчук, рабочей столовой Анны Семеновны Ардаковой.

Шефы из Дворца культуры «Энергетик» выступают с большой программой художественной самодеятельности, в которую будут включены песни по заявкам виновников торжества.

Коллектив работников Дома культуры приглашает всех желающих стать участниками вечера.

Т. КОНЮХОВА.  
С. Менчереп.

### Приглашаем в путешествие

## Отпуск в сентябре

Кемаровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудящихся области с 3 по 13 сентября отправиться в путешествие по городам Средней Азии.

Туристы побывают в Ташкенте, Фергане, Самарканде, Бухаре, Душанбе, Ашхабаде, Алма-Ате.

Говорят, что столица — лицо страны. А столицы советских республик Средней Азии прекрасны, и это путешествие относится к числу наиболее увлекательных и насыщенных интересной экскурсионной программой.

С 22 сентября по 11 октября туристский поезд пойдет по Кавказу и Черноморскому побережью. Туристы посетят Пятигорск, Ереван, Тбилиси, Батуми, Сухуми, Гагры. Кому не известны эти места! Теплый климат, роскошная субтропическая растительность, лечебные грязи, минеральные источники и сверкающее на солнце море — все это делает наш маршрут приятным.

Кроме этого, предлагаем ряд всесоюзных маршрутов. Такие, как по Военно-Осетинской дороге, по Закавказью, Армении, к Черному морю, по Кавказу, через Крестовый перевал к Черному морю, через перевал Зекари, от Полесья до Карпат, по Южному Закавказью, по Азербайджану и Грузии, от Каспийского до Черного моря, по Дагестану, по Северной Осетии и Кабардино-Балкарии, по Северному Кавказу и Каспию, по Грузии, по курортам Северного Кавказа, вдоль Тисы, в край гудульских умельцев.

З. ЗИМИНА,  
от инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

## Ни пуха, ни пера, охотники!

27-го августа, на утренней зорьке в Горскийском бору и в тайге за Пермьями, в поймищах Бирюли и в других местах, где сейчас жирует боровая и водоплавающая птица, раздались первые выстрелы. Начался охотничий сезон нынешнего года.

Что ждет нынче тех, кто любит встретить день на охотничьей тропе, любит побороться с ружьем по лесам и долам? С таким и рядом других вопросов наш внештатный корреспондент И. НИКОЛАЕВ обратился к заместителю председателя правления Беловского районного общества охотников и рыболовов Степану Григорьевичу РЫЖИКОВУ.



С. Г. Рыжиков: В нынешнем году охотничье счастье обещает не быть скудным. По данным, которые имеются у нас: теплая весна, богатый урожай ягод в лесу, ряд биотехнических мероприятий, проведенных любителями-охотниками, дали свои плоды. Заметно увеличилось число рябчиков, тетеревов, болотной и водоплавающей дичи. Больше стало зайцев, лосей, пушных зверей.

Расширились и охотничьи угодья. В Кумзасском охотхозяйстве за Пермьями насчитывается 36 тысяч гектаров, в Горскийском — 41 тысяча гектаров, в Бачатском — 30 тысяч гектаров, в Танайском охотхозяйстве, расположенном в Промышленном районе и закрепленном за пассажирским автохозяйством — 37 тысяч гектаров.

Шефы поработали в прошлом году неплохо на своих угодьях. Заложили для зверья солонцы, заготовили веники, галечник, понаделали кормушек, поэтому и дичи стало больше.

Только должен оговориться: ввиду карантина охота по Ине от Беловского водохранилища до Коновалова и по речкам Малый и Большой Бачат по решению райисполкома пока запрещена.

Вопрос. А каковы сроки охоты?

С. Г. Рыжиков. На пернатую дичь — с 27 августа по 31 декабря, на пушных зверей — с 1 ноября по 28 февраля, на лосей (по лицензиям) — с 15 октября по 15 января.

## Ваш ДОМАШНИЙ ЭКРАН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 сентября

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Аленький цветочек». 11.35 «Очевидное-невероятное». 12.35 «Наша биография. Год 1967». 16.20 «Энергетика 2000 года». Научно-популярный фильм. 16.50 Н. Лесков. «Леша». 17.45 Фильм — детям. «Новые приключения Дони и Микки». Художественный телефильм. 18.50 «Наш сад». 19.20 «Фестиваль на трассе «Дружба». Телеочерк. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». 20.30 Соревнуется коллектив Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие делегат XXV съезда КПСС, бригадир кузнецов Н. В. Метелкин, делегат XXV съезда КПСС, секретарь парткома В. Г. Гайдуков, слесарь К. И. Сахаров. 21.15 К 60-летию Великого Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики. Открывает программу выступление Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии. Президента Чехословацкой Социалистической Республики товарища Густава Гусака. 23.00 «Время». 23.30 «Рассказы о театре». 00.10 — 00.55 В. Гаврилин. «Русская тетрадь». Фильм-концерт.

ВТОРНИК, 6 сентября

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Приключения Мюнхгаузена». Телевизионный многосерийный мультфильм. 1, 2, 3, 4-я серии. 11.10 «Труффальдино из Бергамо». Художественный телефильм. 1-я серия. 12.15 «Новосибирск — страницы биографии города». Документальный телефильм из цикла «Города и люди». 16.20 «Рабочая гарантия». Документальный телефильм. 17.10 «Творчество Б. Горбатова». 17.55 «Русские путешественники и исследователи». 18.25 Поет вокально-инструментальное трио «Меридиан» г. Иваново. 18.55 «Адреса молодых». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Солдаты неба». Телеочерк. 20.45 Концерт. 21.00 «Беседы о проекте Конституции СССР». Передача 7-я. «Социально-экономические права советского человека». 21.30 «Антология советской песни». Песни о моей Родине. 22.00 «Наша биография. Год 1968-й». 23.00 «Время». 23.30 — 01.05 «Мастера искусств». Встречи с Евгением Евстигнеевым.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Администрация, партбюро и фабричный комитет птицефабрики «Инская» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти слесаря-оператора фабрики **КОЛЬЧУРИНА** Геннадия Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Тираж 7747  
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»  
ОП 18296

НАШ АДРЕС:  
Индекс 652600  
г. Белово.  
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфия и книжная торговля облисполкома.